



Международная валютная система

Выполнила:
Гуцал Ксения
ЭЭБ-201

Международные экономические отношения приводят к появлению денежных требований и обязательств между субъектами разных стран.

Валютные отношения – это отношения в экономике, при которых используются национальные денежные единицы в расчетах между странами. Международные экономические отношения влияют на валютные отношения, так как они находятся в их прямой зависимости. Но имеется и обратная связь – валютная система нужна для того чтобы регулировать валютные отношения

Валютная система – это кредитные денежные отношения, которые сложились в итоге развития хозяйственной деятельности мировых хозяйств и рынка, которые действуют в договорных и правовых нормах.



Виды валютных систем

- **Национальная** (часть денежной системы определенной страны, в зависимости от развития и внешнеэкономических связей)
- **Мировая (международная)** – организация валютных отношений на уровне мира, которая закреплена многими соглашениями между странами, и должна регулироваться финансово-кредитными и валютными институтами.
- **Региональная** – система валютных отношений стран определенной территории, которая должна быть закреплена в международных соглашениях, и на ее основе могут создаваться валютно-финансовые институты.

Функции международной валютной системы:

Основные:

- *Ликвидность* – наличие необходимого количества международных резервных активов, для возможности оплаты по обязательствам, а также помощи в сбалансировании платежных балансов
- *Регулирование* – исправление диспропорций платежного баланса
- *Управление* – создавать уверенность в функционировании системы.

Вторичные:

- Согласовывать режим валютного курса
- Определять доход от эмиссии валюты

Главной задачей международной валютной системы является создание условий для производства, обеспечения эффективного и беспрепятственного функционирования экономической системы, а также осуществление международных платежей и налаживание внешнеэкономических связей.



Международная валютная система состоит из таких элементов:

- валюты разных видов
- совокупность валютных бирж и банков
- международные институты, регулирующие валютные отношения
- законодательная база для регулирования валютных отношений.

Валютой называется – как правило денежная единица, которая участвует в международных расчетах. Это может быть, как банкноты или же электронные деньги, так и векселя, аккредитивы и т.д.

Этапы развития международной валютной системы

- **Парижская валютная система (золотой стандарт)** - золото было признано единственным мерилем денег, которое было подтверждено соглашением на конференции развитых стран в Париже 1867 года.
- **Генуэзская валютная система (золотодевизный стандарт)** - была выбрана и оформлена на Генуэзской экономической конференции, основанием было признано – золотодевизный стандарт (1922 год).
- **Бреттон-Вудская валютная система (золотодолларовый стандарт)** - была оформлена в 1944 году на конференции, подписанием соглашения с участием 44 стран.
- **Ямайская валютная система (бумажно-валютный стандарт)** - начала свое существование в 1976 году при участии стран – членов МВФ.

МВФ получил полномочия осуществлять еще более жесткий контроль за развитием валютных курсов и их устанавливанием, тем самым обеспечивать либерализацию валютных отношений на засадах отмены валютных ограничений.

Тогда возникла потребность в полнейшем изменении всей системы валютного регулирования.

В 1979 году, когда страны Западной Европы решили объединиться, они объявили о создании **Европейской валютной системы** наравне с мировой валютной системой.

Этапы развития Европейской валютной системы:

1) 1947-1950 – договора между странами Западной Европы с целью регулирования платежных балансов, безналичных расчетов, льготного кредитования.

2) 1950-1958 – создание Европейского платежного союза из 17 стран, введена новая платежная единица в рамках этого союза – эунит.

3) С 1959 года – создание Европейского экономического сообщества которое в дальнейшем трансформировалось в Европейскую валютную систему

4) 1989 год – последовательное изменение Европейской валютной системы в Европейский валютный союз. Создание Европейского центрального банка и введение единственной валюты – евро. Начало политики по сближению стран-участниц на основании показателей уровня инфляции, размеру государственного дефицита, уровню процентных ставок по кредитам а также колебания обменных курсов.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

